

当北大医疗淄博医院携手爱仁医生集团

这里的患者眼明心热

为了让视野更清晰，北大医疗淄博医院携手爱仁医生集团，走出一条强强联合、合力协作的奋进之路。

为了让诊疗更完善，爱仁医生集团助力北大医疗淄博医院，推动眼科实现了技术更高、服务更优的快速发展。

如今，在北大医疗淄博医院爱仁眼科中心，由国内顶尖的眼科专家坐诊，他们经验丰富、技术精湛，定期进行坐诊、查房、手术、义诊，指导学科发展规划，明晰了学科建设愿景图，为鲁中地区的患者带来了福音，使他们足不出户就能享受到高水平的专业治疗。

专注眼科：北京名医神诊断

这里，有来自北京的眼科名医，他们技术精湛、悉心诊断，播撒光明，助患者重返清晰世界。北大医疗淄博医院爱仁眼科中心自成立以来，由爱仁医生集团创始人、CEO李雪非教授成常驻专家，他擅长全飞、半飞、准分子激光手术，是全国知名青少年近视防控专家、眼科全科顾问。

这天，北大医疗淄博医院的门诊患者一如既往地多，走进眼科诊室，李雪非教授正在坐诊，他耐心地地为每一名患者解答疑惑，检查视力、观察眼底、现场分析，给出治疗方案，脸上始终挂着微笑。

患者王先生在就诊中，被李雪非教授一眼断定出了其从事的职业。“您是焊工吧？”李雪非教授问道，王先生显然被医生这句话惊到，有些愣神地回答道：“是啊，您怎么知道的？”“看您眼睛里面有些铁锈，我想应该是从事相关的职业，您需要连续冲洗几天泪道！”李雪非教授嘱咐了王先生后续的治疗后，又投入到了下一位患者的诊疗中。

整体提升：技术团队高水准

这里，有来自国内外的高端设备，更有医术高超的专家团队，他们传递希望，让每个人眼中的世界更美好。

随着与爱仁医生集团的深入合作，特别是



在不断发展的技术和不断更新的设备的支持下，李雪非教授带领着一批优秀专家团队，让无数病人重返明亮而美好的世界。

在北京专家的引领下，爱仁眼科中心迅速崛起，不仅拥有美国眼力健超声乳化仪、德国蔡司手术显微镜、眼科A/B超、法国光太眼底激光仪等设备20余台套，还熟练开展白内障超声乳化术、人工晶体植入术等手术；角膜烧伤、角膜炎、角膜溃疡及角结膜变性等疾病的专业治疗；羊膜移植、角膜缘干细胞移植、结膜移植等手术。同时在北京合作设立全飞激光近视手术中心，数小时之间淄博患者即可在北京的手术中心获得全飞激光近视矫正治疗。

依托爱仁医生集团的眼科专业医疗资源和医疗服务优势，爱仁眼科中心将北京等地专家资源及本地的专家技术资源前移到老百姓家门口，在眼科临床、分级诊疗、培训等方面开展

全方位共建，此外，国家卫健委远程医疗管理与培训中心也提供更多的专家资源支持，共同为北大医疗淄博医院打造一支更高水准的、带不走的眼科专家医疗队。

目前，爱仁眼科中心已设立以近视眼矫正防治为主的眼视光诊疗中心、以屈光性白内障治疗为主的多焦点人工晶体白内障及老花眼治疗中心、以糖尿病视网膜病变防治为主的糖尿病眼病中西医结合诊疗中心、眼整形中心等。

仁医为民：公益诊疗惠民生

这里，有仁心更彰显仁心，他们带着高端仪器走进乡村，让基层的百姓一样享受光明的洗礼。爱仁眼科中心团队不忘初心、牢记使命，已先后开展多场眼健康公益活动，为淄博百姓的光明视野贡献力量。

在组织“风雨70年，真情惠村民”北京专

家走基层义诊活动中，眼科专家来到南定镇田家村，为广村民谋福利，送健康。李雪非教授不仅带来了专业的医学知识，还专程从北京运来了一台价值百万的眼底检查仪(欧堡眼底检查系统)。村民排起了“长龙”，李教授耐心地接诊着每一名村民，悉心询问病情，仔细做检查，现场提出有针对性的用药和医治方案。一名老娘拄着拐杖走到教授面前：“医生，我起床后眼睛看东西总是重影，出现这个状况已经有半年的时间了，您看看我这是什么病啊？”李雪非教授耐心地引导她，用裂隙灯显微镜依次为其左眼、右眼进行了详细的检查。“大姨，您的右眼没事，不过左眼是典型的白内障，您有空到北大医疗淄博医院再做一个全面的眼部检查吧！”又耐心地解释了白内障的成因及如何治疗后，李雪非教授起身搀扶，再转身投入到下一位村民的诊疗中。

10月27日，他们组织了“关爱双眼”礼惠百姓眼健康专题讲座。李雪非教授以《中老年常见眼病和青少年近视防控》为题，通过通俗易懂的语言，给大家讲解白内障的相关知识及青光眼、干眼症、眼底病、控制近视增长的保健知识，为现场近百名社区居民答疑解惑，授课深入浅出，满满干货，赢得了热烈的掌声。与此同时，针对参与讲座的老年人，他们还提供了精美礼品及“眼健康优惠券”。

心有病患，仁爱在肩。多年来，北大医疗淄博医院积极履行社会责任，通过义诊、科普讲座等活动，为群众搭建良好的医患沟通平台和方便就医机会，真正成为百姓健康的守门人。

关爱双眼，守护光明，北大医疗淄博医院爱仁眼科中心携手北京爱仁医生集团积极发展，依托来自北京同仁医院、中山眼科中心的知名眼科专家的长期技术支持，让患者在家门口就能享受到北京专家的诊疗，进一步扩大眼科专业服务范围，促进初级眼健康在淄博更好落实，让百姓在高标准的眼科服务方面有更多选择，让温暖的光明照耀每个病患。

摘自《淄博日报》2019年11月15日6版

医路上的坚守

——记“十佳青年医师”儿科主治医师杨吉萍

“打开辐射台、监护仪、CPAP、建立静脉通路……”坚定的眼神，铿锵的步伐，一个急匆匆的身影抱着一个早产的新生儿走进监护室，嘴里还不时发出操作指令，她就是儿科的主治医师——杨吉萍。

杨大夫在儿科工作已经10余年了，医术精湛，待患儿如亲人，和蔼可亲。

在儿科，大夫们每天接诊的是患儿，但沟通病情的对象有时是患儿父母，有时是患儿的爷爷奶奶等。这种状况下交代病情这个看似简单的工作就变得复杂了，但每次杨大夫都会耐心和家属交谈，她说只有取得家属的理解和配合，患儿的治疗才能更顺利有效。在儿科赶上流感季节病人激增时，加班加点就变成儿科医护的常态，大夫们甚至顾不上喝水吃饭上厕所，一个接一个的诊

治，看到候诊家长们焦急的神情，杨大夫看在眼里急在心上，她一边安慰家属，一边不停的接诊患儿，尽心为患儿服务。有一次她接诊了一个肠炎的患儿，刚要给她查体，却只听到“哇”的一声，杨大夫被患儿吐了满身，杨大夫顾不上自己的衣服，依然继续为患儿查体，之后家属向杨大夫道谢，杨大夫说这样的事情经常发生，没关系的。

去年杨大夫很荣幸代表医院被淄博市卫健委派驻到张店区沅水镇张沟村做“第一村医”，在院的支持下，杨大夫为村民们送去专业的医疗技术和健康知识，改善了就医环境。对于贫困和行动不便的村民，杨大夫都会上门服务，为他们讲解扶贫政策、健康知识、测血压、血糖，制定个体化治疗方案，得到了村民的一致好评。

67岁的唐大娘，“冠心病、高血压、肾综综合征”病史10余年，平时吃药看病要到镇卫生院或市里医院，很不方便。得知这一消息，杨吉萍每天去唐大娘家给她听诊、测血压等，时刻监控她的病情。半年里，唐大娘病情非常稳定。得知杨大夫要回北大医疗淄博医院了，她拿着自家种的大枣坚持送给杨大夫表示感谢。向这样的事情不胜枚举。辛勤的劳动、精湛的医术、耐心的服务也让她收获村民满满的祝福，并被淄博市卫健委授予“优秀第一村医”荣誉称号。

荣秀梅



北大医疗淄博医院抢救突发心梗患者

11月19日15点50分，北大医疗淄博医院病房大厅上演了惊心动魄的一幕……

大厅休闲椅上，50多岁的王先生正在看手机，突然捂着胸口，痛苦地从椅子上滑下来，跪在地上。

这一幕发生时，王先生周围空无一人。几分钟后，儿科护士王海燕恰巧下班途经大厅，发现王先生危急的状况。她顾不上自己的疲倦，赶忙上前查看，只见王先生表情痛苦，脸色苍白，口唇钳紫，浑身颤抖，右手紧紧地抓着心脏的部位。情况危急，王海燕立即大声呼救，儿科护士长王燕与护士荣秀梅听到求救的声音，迅速冲到现场。

曾在急诊科工作十余年的王海燕护士长立即做出判断：“可能是突发心梗！”“给急诊科打电话，让他们快来抢救！”王护士

长向身旁的荣秀梅嘱咐，立刻向急诊科寻求专业救治。打电话的同时，王护士长与保安、保洁、电梯工将王先生搀扶到椅子上坐下，给予其吸氧，缓解呼吸困难症状，并不断对其安抚。此时，120急救车也及时赶到，急诊人员迅速到达现场，奔向患者。

“心电监护、静脉输液、心电图……”治疗一气呵成，没有半点拖沓。在众人的协助下王先生被抬上救护车送往急诊科。

因为护士及时发现异常，王先生在第一时间得到了救治，现已脱离生命危险。目前王先生已痊愈出院。

此次突发抢救，是北大医疗淄博医院抢救的一个缩影。尽职尽责的医护人员，凭着丰富的经验、迅速的反应和精湛的抢救技术，创造了一个个生命奇迹，履行着守护生命的神圣职责。

赵志楠

